
29/9 – Αλληλεγγύη στον Ζήση,
την  Ειρήνη  και  17  ακόμα
παιδιά  που  δικάζονται  με
κατασκευασμένες κατηγορίες
Αναδημοσιεύουμε από το https://net.xekinima.org

Την Τετάρτη 29 Σεπτέμβρη εκδικάζεται (εξ αναβολής) η υπόθεση
των μελών του «Ξ» Ζήση Σούρλα και Ειρήνης Εμινίδου όπως και 17
ακόμη  ατόμων  που  συνελήφθησαν  αναίτια  το  βράδυ  της  17ης
Νοέμβρη  2019  στα  Εξάρχεια,  μετά  το  τέλος  της  μαζικής  και
ειρηνικής πορείας του Πολυτεχνείου.

Όλα ξεκίνησαν όταν στο τέλος της πορείας ο Ζήσης και η Ειρήνη
κατευθύνθηκαν  στην  περιοχή  των  Εξαρχείων  προκειμένου  να
επισκεφτούν ένα φιλικό τους σπίτι. Χωρίς να έχει προηγηθεί το
παραμικρό, δυνάμεις των ΜΑΤ εξαπέλυσαν μια αναίτια επίθεση
χτυπώντας και συλλαμβάνοντας όποιον έβρισκαν μπροστά τους.

Χαρακτηριστικό  της  απροκάλυπτης  αυθαιρεσίας  και  βίας  των
δυνάμεων των ΜΑΤ, αποτελεί το γεγονός ότι κατά τη διάρκεια της
σύλληψης της Ειρήνης Εμινίδου, 10 αστυνομικοί τη χτυπούσαν και
της  πατούσαν  το  δεξί  της  χέρι,  με  αποτέλεσμα  να  της
προκαλέσουν  κακώσεις.

Αφού τους συνέλαβαν, τους μετέφεραν σ’ ένα γκαράζ δίπλα από το
Υπουργείο Πολιτισμού, όπου τους φωτογράφισαν με τα προσωπικά
τους τηλέφωνα προκειμένου να μπορέσουν να τους «αναγνωρίσουν»
στη συνέχεια και αργότερα τους μετέφεραν στη ΓΑΔΑ.

Κατά  τη  διάρκεια  της  κράτησής  τους  δεν  τους  επέτρεψαν  να
έρθουν  σε  επαφή  με  δικηγόρους  για  πολλές  ώρες,  ενώ  οι
κατηγορίες εναντίον τους περιλάμβαναν αρχικά μια σειρά από
κακουργήματα  και  πλημμελήματα  ανάμεσα  στα  οποία  απόπειρα
βαριάς  σωματικής  βλάβης,  εμπρησμός,  οπλοφορία,  κατοχή
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εκρηκτικών, αντίσταση κατά της αρχής κ.ά. Το «σενάριο» που
είχε στηθεί, είναι πως η Ειρήνη και ο Ζήσης συμμετείχαν σε
ομάδα πενήντα περίπου ατόμων, που επιτέθηκε στην αστυνομία με
βόμβες μολότοφ. Πρόκειται για μια ξεκάθαρη σκευωρία καθώς δεν
έκαναν  τίποτε  από  όλα  αυτά!  Επιπλέον  από  τα  στοιχεία  δεν
προκύπτει  να  έχει  συμβεί  τίποτα  από  τα  παραπάνω  στο
συγκεκριμένο  σημείο  που  συνελήφθησαν.

Την επόμενη μέρα, 18 Νοέμβρη, οδηγήθηκαν στα δικαστήρια της
Ευελπίδων προκειμένου να περάσουν από αυτόφωρο, ενώ την ίδια
ώρα πλήθος αλληλέγγυων βρέθηκε στο χώρο των δικαστηρίων. Ο
εισαγγελέας απέσυρε τις κατηγορίες για κακουργηματικές πράξεις
και παρέπεμψε τελικά τους συλληφθέντες με τις κατηγορίες της
εξύβρισης,  της  αντίστασης  κατά  της  αρχής,  απλής  σωματικής
βλάβης και απόπειρα πρόκλησης επικίνδυνης σωματικής βλάβης που
έχουν πλημμεληματικό χαρακτήρα. Και αυτές ωστόσο οι κατηγορίες
δεν έχουν καμία σχέση με την πραγματικότητα. Είναι πλήρως
κατασκευασμένες από τους αστυνομικούς που τους συνέλαβαν.

Μετά από αναβολή που ζήτησαν οι συλληφθέντες, ορίστηκε νέα
δικάσιμη ημερομηνία στις 25 Νοέμβρη του 2019. Εκείνη τη μέρα
το Β΄ Τριμελές Αυτόφωρο Πλημμελειοδικείο αποφάσισε νέα αναβολή
για τις 11/3/2020 με το σκεπτικό ότι πρέπει να παρευρίσκονται
οι  μάρτυρες  κατηγορίας,  οι  οποίοι  φυσικά  είναι  όλοι
αστυνομικοί.  Οι  αστυνομικοί,  ενώ  συνέταξαν  ένα  απαράδεκτο
κατηγορητήριο  και  κακοποίησαν  τους  συλληφθέντες,  δεν
εμφανίστηκαν  στο  δικαστήριο.  Το  δικαστήριο  αναβλήθηκε  στη
συνέχεια λόγω των μέτρων που λήφθησαν (λοκ ντάουν κλπ) για την
αντιμετώπιση της πανδημίας.

Καλούμε  σε  συγκέντρωση  αλληλεγγύης  στα  δικαστήρια  της
Ευελπίδων,  την  Τετάρτη  29  Σεπτέμβρη,  στις  11.00  το  πρωί
(κτίριο 8)* απαιτώντας να αποσυρθούν όλες οι κατασκευασμένες
και ψευδείς κατηγορίες.

Η μεγάλης έκτασης δημοσιότητα τις ημέρες που συνελήφθησαν τα
παιδιά και η αλληλεγγύη που εκφράστηκε σε πανελλαδικό επίπεδο,
έπαιξαν  πολύ  σημαντικό  ρόλο  στον  περιορισμό  του



κατηγορητηρίου, με την κατάπτωση των κακουργημάτων. Ο αγώνας
πρέπει να συνεχιστεί για να καταπέσουν όλες οι κατηγορίες και
να σταματήσει η πρακτική των κατασκευασμένων κατηγοριών που
έχει  ως  στόχο  να  τρομοκρατήσει  την  νεολαία  και  όποιον/α
αγωνίζεται.

Η δίκη αυτή δεν είναι η μόνη του είδους της. Μπροστά μας
έχουμε  δικαστήρια  ανθρώπων  που  χτυπήθηκαν  ανελέητα  και
συνελήφθησαν  με  ψεύτικες  κατηγορίες  επειδή  τόλμησαν  να
κατέβουν στην πορεία του Πολυτεχνείου το 2020, επειδή τόλμησαν
να  διαδηλώσουν  ενάντια  στο  νόμο  που  περιορίζει  και
ποινικοποιεί το δικαίωμα στη συνάθροιση, την διαδήλωση, την
πολιτική και συνδικαλιστική διαμαρτυρία κ.α.

Η αλληλεγγύη και η μαζικότητα στους αγώνες μας είναι το μόνο
όπλο που έχουμε. Και είναι ένα όπλο εξαιρετικά αποτελεσματικό.
Με αυτό το όπλο κερδίσαμε μια σειρά από μάχες. Από την αθώωση
της  Ηριάννας  και  του  Περικλή,  των  φοιτητών  των  ΕΑΑΚ  που
συνελήφθησαν μετά την εισβολή των ΜΑΤ στην ΑΣΟΕΕ το 2019 και
πολλών άλλων, μέχρι τις μαζικές κινητοποιήσεις στη Νέα Σμύρνη
και  μια  σειρά  γειτονιές  που  έφεραν  την  ανακοπή  των
αλλεπάλληλων  αυθαίρετων  επιθέσεων  της  αστυνομίας.

____________

*Για  την  είσοδο  στα  δικαστήρια  απαιτείται  πιστοποιητικό
εμβολιασμού, νόσησης ή rapid test.


